

Written by - சும்ப ரபாரதிமணியன் -

Tuesday, 09 January 2018 08:34 - Last Updated Tuesday, 09 January 2018 08:37

உடலுறவுக் குப்பின சிரமம் ஏற்பட்டு மருத்துவமனையைக் குசெல்லும் வழியில் இறந்து விடுகிறார்..கோடீஸ் வாரின் உறவினர்கள், 'திருநங்கையை' இறுதி அஞ்சலி செலுத்த அனுமதி மறுக்கிறது. தடையை மீறி தன்காதலனுக்கு இறுதி அஞ்சலியை செலுத்தச் சென்று அவமானப்படுகிறார்.. காவல்துறை, மற்றவர்கள் பார்வையில் அவர் இன்னும் திருநங்கையாக அங்கீகரிக்கப்படாத நிலை. அவர் 'எபெண்டாஸ்டிக் வுமனாக' விடும் செய்யும் வலையில் இறந்து பாடகியாக வேறு உருவம் எடுப்பது படத்தின் இன்னொரு சிறப்பம்சம்

திருநங்கையாக நடித்தவரின் அழகு,, இனிமையான குரல் ஆரம்பக்காட்சிகளில் அவரை ஒரு பெண்ணாகவே நம்புவதைத் தடுக்கிறது. இப்பட விழாவில் சிறந்த படத்திற்கான பரிசைப் பெற்ற பீட்டர் மினிட் **Beats per Minute –french** படமும் ஒரினப்புணர்ச்சியாளர்கள், திருநங்கைகள், அவர்களின் உரிமைகளைப் போராட்டத்தையும் சித்தரித்தது. திருநங்கையின் வாழ்க்கையை மிக உன்னதமாக சித்தரித்த இன்னொரு ஜப்பானிய திரைப்படம் 'களோஸ்-நிட்'. **close knit** இயக்குனர் 'நாகோவ் ஓகிகாமி' ஒரு பெண்ணாக இருப்பதால் மிக நுட்பமாகவும், விரிவாகவும், உண்மையாகவும் திருநங்கையின் வாழ்க்கை விவரித்திருந்தார். சிறுமியொருத்தியை தவிக்க விட்டு விட்டு தாய் ஓடிப்போய் விடுகிறார். வளர்க்கிறார் தாய்மாமன், தாய்மாமனின் காதலி ஒரு திருநங்கை. திருநங்கையிடமிருந்து, அந்தச் சிறுமிக் கு ஒரு தாயிடமிருந்து கிடக்காத அன்பு, கிடக்கிறது. அந்தச் சிறுமியை மறைப்படி தத்தெடுத்து வளர்க்க திட்டமிடும் கையில் தாய் திரும்பி வந்து உரிமை கோருகிறார். அச்சிறுமியின் ஊசலாட்டம் சொல்லப்பட்ப்பிருக்கிறது பலரையும் கவந்த ஒரு காட்சி. திருநங்கையை கலே செய்த ஒருவரின் மீது கோபப்படுவாள் சிறுமி.. 'கிண்டல், கலே செய்தவர்களைப் பார்த்து கோபமே வராதா?' என சிறுமி கேட்கையில், 'வரும்... ஆனால் கோபத்தையெல்லாம் விட்டு வீட்டில் வந்து 'நிட்' செய்து வளைய வேண்டும். உல்லசில் நிடிபிங் செய்து 'ஆண் குறி' போல உருவாக்க வேண்டும். இது போல் நிறுத்தியெட்டு 'உல்லசன் ஆண் குறிகளை' செய்து தீயிட்டு கொளுத்த வேண்டும்' என பார்த்து

தயங்க காரல் மாக்ஸ்' திரைப்படம். **The young Karl marx –germay** மாக்ஸ் - ஏங்கல்ஸ் நட்பு, மாக்ஸ் - ஜெனி காதல், ஏங்கல்ஸ் - மரீ காதல் என தொடங்கி மாக்ஸ் 'கமயுனிஸ்ட்' அறிகளை வளையிடப்பட்டது வரையிலும் வாழ்க்கையை அணுகி இருக்கிறது இது திரைப்படம். ஏங்கல்ஸ் முன்னிலைப்படுத்தப்படும்போது, ஜெனியின் அறிவு ஜீவித்தனமான முகமும் இதன் முக்கிய அம்சங்கள்.

பிஜேபி தற்சமயம் படலே, அம்பதே தகார ஆகியோரையெல்லாம் குத்துக் கொண்டு செயல்படும் போது அடுத்து கவிஞர் ரவிந் திரநாத் தாகரையும் எடுத்துக் கொள்ளா போகிறதோ என்ற சந்தேகத்தை சிலருக்கு விழாவின இறுதியில் தாகர்பற்றிய முக்கியப்படத்தை திரையிட்டதால் ஏற்பட்டது. **Thinking of him –argentina**. காரல் மாக்ஸ் படத்தில் குறுக்கிட அது முயலவில்லை. அமிதாப்சன்கு வாழ்நாள் சாதனையாளர் விருது தந்ததும் ஒரு பெரிய துண்டில் முயற்சியாவே பாரக்கப்பட்டது. அஞ்சலி திரைப்படங்களில் ஜெயலலிதாவின் முக்கியத்துவத்தில் ஆயிரத்தில் ஒருவன் திரையிடப்பட்டது, தமிழ்ரசிகர்கள் விசிலித்து வரவேற்று படத்தைப் பார்த்தார்கள். இவ்விழாவில் கரேளா பிரதிநிதிகள் அதிகம் கலந்து கொண்டார்கள். அடுத்தபடியாக தமிழர்கள் பக்கத்து மாநிலத்து மாராத் திப்பங்கள் அதிகம் திரையிடப்பட்டாலும் அவர்களின் பிரதிநிதிப்பங்களிப்பு குறைவாகவே இருந்தது.. அதிக அளவில் ரஷ்யன், ஈரான், கனடா படங்களும் இடம்பெற்றன.

